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Coronacrisis  -  Inzet privébewaking op snelwegparkings

Zelfs in coronatijden gaat de drieste praktijk van mensensmokkel verder. Er blijven 
meldingen komen dat transmigranten, op elkaar gepakt in kleine voertuigen, die via onze 
snelwegparkings gesmokkeld worden. Daarnaast waren er ook meldingen dat 
tegengehouden transmigranten soms spuwen in het gezicht van politiemensen.

1. Het raamcontract voor de privébewaking voor snelwegparkings werd verlengd tot en 
met oktober 2020. 

Hoe verloopt de privébewaking van de parkings tijdens de coronacrisis? Is er nog 
steeds een volledige bezettingsgraad tijdens coronatijden? Op welke parkings werd 
de privébewaking ingezet?

2. Het is duidelijk dat deze problematiek niet zomaar zal verdwijnen. 

Is de minister ondertussen gestart met het zetten van de nodige stappen om in een 
nieuw raamcontract te voorzien?

3. Luidens een artikel in Het Laatste Nieuws van 2 april 2020 stelt de burgemeester van 
Lochristi dat politiemensen die transmigranten tegenhouden soms in het gezicht 
worden gespuwd. 

Zijn er gelijkaardige incidenten gebeurd bij het personeel van de privébewaking? Zo 
ja, hoeveel geregistreerde meldingen zijn er?
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1. Sinds de coronacrisis is er een duidelijke daling van het aantal transmigranten en 
incidenten op de meeste parkings merkbaar. Er werd daarom besloten om het aantal 
toezichten voorlopig af te bouwen tot 3 mei 2020. Deze verlaagde inzet laat ons toe 
om na een versoepeling of na het einde van de coronamaatregelen meer teams in te 
zetten. Er wordt namelijk verwacht dat, samen met deze versoepeling/einde van de 
maatregelen, het aantal incidenten met transmigranten zal stijgen (o.a. door de het 
openstellen van de grenzen). 

De operationele inzet van de bewakingsteams wordt aangestuurd door de Federale 
politiediensten. Zij hebben op volgende parkings de voorbije 2 maanden 
bewakingsteams ingezet: 

- Gentbrugge
- Groot-Bijgaarden
- Heverlee
- Honsem
- Kalken
- Kruibeke
- Mannekensvere
- Postel 
- Ranst 
- Rotselaar 
- Waasmunster 
- Walshoutem 
- Westkerke 
- Wetteren 

2. De uitwerking van de modaliteiten en bepaling van de rol van iedere stakeholder voor 
de nieuwe raamovereenkomst bewakingsopdrachten was onderdeel van de 
overlegmomenten die ik samen met de minister van Binnenlandse Zaken, Veiligheid 
en Buitenlandse Handel, de heer De Crem in iedere provincie georganiseerd heb. Door 
de coronacrisis werden deze overlegmomenten echter verdaagd. Nieuwe data zijn nog 
niet gekend. 

3. De bewakingsfirma heeft bevestigd dat zij nog geen gelijkaardige incidenten hebben 
meegemaakt.


